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Ata da 27ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia – Mista,  
em 8 de novembro de 2022. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, 

Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da 

Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Léo Prates, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Osni 

Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Zé Raimundo Lula  e 

Zó (55).  O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de 

forma mista (presencial e virtual), convocada para apreciar os Projetos de Lei, procedentes do Poder 

Executivo, de nos: 24.458/2022, 24.562/20022, 24.549/2022, 24.575/2022, 24.598/2022 e 

24.632/2022. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Léo Prates 

agradeceu os votos recebidos para ocupar o Legislativo Federal e a todos que trabalham nesta Casa 

Legislativa pelo acolhimento recebido. Dedicou a vitória ao pai e ao sobrinho, que foi diagnosticado 

com leucemia, dizendo que construíra um mandato participativo na luta pela Bahia e pelos baianos, 

trabalho que agora levará para o Congresso Nacional. Parabenizou o Governador eleito, Jerônimo, e 

o Presidente Lula. O Sr. Presidente saudou os presentes e informou que a  Sessão acontecia no 

auditório em função da troca do painel do Plenário. O Deputado Angelo Almeida tratou da política dos 

consórcios municipais introduzida pelo Governo Rui Costa, que permite realizar mais com menos e é 

um instrumento com segurança jurídica a levar melhoria para a Bahia e para os baianos. Disse que a 

democracia venceu, mesmo com as redes sociais tornando-se palco das fake news e saudou o ex-

Prefeito ACM Neto, que respeitou o resultado das urnas, diferente do que faz o Presidente Jair 

Bolsonaro. O Deputado Hilton Coelho saudou os policiais militares e ratificou a posição contrária à 

aprovação do projeto apresentado pelo Poder Executivo que trata de interesses da classe. 

Parabenizou o Brasil e a Bahia pela vitória do Presidente Lula, apesar de toda a manipulação para a 

manutenção do ultraliberalismo e do neofascismo. Disse que diversos temas precisavam ser vistos 
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por outras perspectivas na Bahia, no entanto, reconhecia a importância do Estado não ter andado 

para trás. Ressaltou que a resistência precisava permanecer, pois o bolsonarismo não morreu. 

Pontuou a luta dos agentes de combate às endemias, que não é respeitada pelo Prefeito Bruno Reis. 

Finalizando, parabenizou a Bahia que fez uma 2ª Guerra da Independência, por Salvador ter sido a 

capital que deu a vitória mais expressiva a Lula. O Deputado Robinson Almeida Lula falou da alegria 

e do alívio do povo brasileiro no que considerou uma eleição histórica, em que, pela primeira vez, um 

presidente não alcançava a reeleição, mesmo com o uso generalizado da máquina do Estado. 

Apontou que o mundo reverenciava o Presidente eleito Lula pela vitória. Prosseguindo, ressaltou que 

há um grande trabalho de reconstrução do País, que está com um rombo fiscal e terá que reconciliar 

e reconstituir as instituições para retomar o crescimento econômico com sustentabilidade, mesmo 

que exista quem não aceite o resultado do processo democrático. Parabenizou o Governador eleito, 

dizendo que a humildade venceu a soberba, tempo em que ressaltou que Bahia terá mais 

desenvolvimento com o apoio do Governo Federal, após anos de boicote ao Estado. Concluindo, 

destacou ações do Governo Estadual, como a implantação do ensino em tempo integral e a 

interiorização da saúde com a construção de hospitais, demonstrando a forma de governar que cuida 

de gente e que levou a mais uma vitória do Partido dos Trabalhadores na Bahia. O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto agradeceu aos baianos por votarem majoritariamente no projeto que tem 

ajudado a Bahia a crescer, iniciado com Jaques Wagner e agora sob o comando de Rui Costa, que 

tem o nome cotado para assumir uma das pastas no Governo Federal. Conclamou a população para 

a reconstrução do Brasil, garantindo a unidade pela paz, prosperidade e esperança para todos. 

Agradeceu a colaboração da Bancada de Oposição para a concretização da primeira votação após o 

segundo turno eleitoral e parabenizou a todos os deputados, eleitos ou não. O Sr. Presidente também 

agradeceu a Bancada de Oposição pelo consenso alcançado para a apreciação das matérias em 

pauta, que impactam na vida dos baianos. ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão única e 

votação, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foram aprovados, por 

unanimidade, os Projetos de Lei, procedentes do Poder Executivo, de nos: 24.549/2022, que “Institui 

o Programa Consórcios Municipais da Bahia - Programa Consórcio Bahia, e dá outras providências.”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, que opinou pela 

aprovação do texto original; 24.575/2022, que “Altera a Lei nº 14.362, de 30 de setembro de 2021 e 

a Lei nº 14.017, de 24 de outubro de 2018, na forma que indica.”, relatado, no âmbito das Comissão 

conjuntas, pelo Deputado Bira Corôa, que opinou pela aprovação do texto original; e 24.598/2022, 

procedente do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a conceder, em nome do Estado da 

Bahia, direito real de uso das áreas de terra que indica, de sua propriedade, e dá outras providências.”, 

relatado, no âmbito das Comissão conjuntas, pelo Deputado Marcelino Galo Lula, que opinou pela 
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aprovação do texto original. Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, após 

a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Lei nº 24.632/2022, 

procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 7.990, de 27 de dezembro de 2001, na forma que 

indica”, relatado, no âmbito das Comissão conjuntas, pela Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela 

aprovação do texto original. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, 

após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Resolução nº 

3.046/2022, procedente da Mesa Diretora, que “Dá nova redação ao inciso V, do art. 41 da Resolução 

nº 1.193 de 17 janeiro de 1985”, relatado, no âmbito das Comissão conjuntas, pelo Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, que opinou pela aprovação do texto original. O Sr. Presidente convocou uma 

Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o término desta, com o objetivo de apreciar em 

2º turno o Projeto de Lei nº 24.632/2022 e, nada mais havendo a apreciar, às 16h04, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Castro, Dal, 

Diego Coronel, Fabrício Falcão, Júnior Muniz, Jusmari Oliveira, Marcelinho Veiga e Vitor Bonfim (08).   
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